
Câmara está tomando medidas para corrigir atrasos e fortalecer a atuação no setor, 

como a criação de uma comissão especial para analisar assuntos de turismo. Ela ainda 

comentou que o diretor de turismo estava participando de ações junto ao Sebrae e 

proprietários locais para incluir São João Batista do Glória na iniciativa “Rotas da 

Canastra”, buscando iniciar um trabalho efetivo no setor. Colocado em sua única 

votação, o Requerimento de n.º 124/2025 foi aprovado por unanimidade. A 
seguir, o Presidente encaminhou o projeto que entrou em leitura para as comissões 

responsáveis pela emissão de pareceres. Nada mais havendo a ser tratado, o 

Presidente declarou encerrada a sessão e convocou os nobres edis para a 42.2 

ão Ordinária Ss realizada no dia 22 (vinte e dois) de 

à 19h. EG cio. fonseca, Secretária 
va a 

(quadragésima segun e 

outubro de 2025, quarta-feira, 

Geral, Gleds Do da 

sua aprovação. 

Ata da 42.2 (quadragésima segunda) Sessão Ordinária, da 1.2 (primeira) 

Sessão Legislativa da 20.2 (vigésima) Legislatura da Camara Municipal de São 

João Batista do Gloria-MG. A sessão teve inicio as 19h (dezenove horas) do 

dia 22 (vinte e dois) de outubro de 2025, sob a presidéncia do vereador 

Renato Mayer Cruz. O Presidente da Casa solicitou a esta Secretária a chamada 

nominal dos vereadores, tendo comparecido os seguintes edis: Alexandre Maciel, 

Brenda Garcia de Souza Silva, Cresio Costa, Danilo José Soares Marques, Gleds 

Donizete da Fonseca, Henrique Augusto Corréa Rezende, Joel Alves Pereira, 

Renato Mayer Cruz e Tatiana Cristina de Andrade Gonçalves. Verificado o 

número legal de presenças, sob a proteção de Deus e em nome do povo gloriense, o 

Presidente declarou aberta a sessão. Na sequência a ata da sessão anterior foi 

deliberada e aprovada por unanimidade. Prosseguindo, o Presidente solicitou a esta 

Secretaria a leitura do expediente do dia, que constou o seguinte. Expediente: 1 — 

Discussão e votação da ata da 41.2 (quadragésima primeira) Sessão Ordinária, realizada 

em 13 (treze) de outubro de 2025. Expedientes oriundos do Chefe do Poder 

Executivo: 1 — Ofício n.º 320/2025, encaminhando para apreciação, em regime de 

extrema urgência, o Projeto de Lei Ordinária n.º 26/2025, que “Dispõe sobre a 
desafetação de área pública municipal e autoriza sua permuta com área de propriedade 

particular, para fins de alteração da Lei Municipal nº 1.002/2000, em razão da 

modificação do traçado da estrada de acesso ACH-504 do Sistema Rodoviário Municipal, 

e dá outras providências”. 2 — Ofício n.º 325/2025, encaminhando para apreciação, em 
regime de extrema urgência, o Projeto de Lei Ordinária n.º 27/2025, que “Dispõe sobre 

a desafetação de área pública municipal e autoriza sua permuta com área de propriedade 

particular, para fins de alteração do traçado da via de acesso ao sistema de captação de 

água do Serviço Autônomo de Água e Esgoto — SAAE, e dá outras providências”. 

Expedientes oriundos diversos: 1 — Inscrição para Uso da Tribuna em Sessão 

Ordinária, realizada pelo Sr. Renato Aparecido da Silva, com o objetivo de abordar 
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denúncia apresentada ao vereador Henrique, referente aos motoristas. Expedientes 

apresentados pelos vereadores: 1 — Ofício Circular n.º 34/2025, de autoria da 

Comissão Permanente de Legislação, Justiça e Redação Final, encaminhando para 

apreciação o Substitutivo ao Projeto de Resolução n.º 20/2025, que que “Altera a 

Resolução nº 101, de 25 de novembro de 1992, para modificar a redação do art. 52, 

parágrafo único, do Regimento Interno da Câmara Municipal de São João Batista do 

Glória, instituindo a Comissão Permanente de Cultura, Esporte, Lazer, Turismo e Meio 

Ambiente e incluindo os artigos 88 A e 88 B”. 2 — Parecer Conjunto da Comissão de 

Legislação, Justiça e Redação Final; Comissão de Finanças e Orçamento e; Comissão de 

Educação, Saúde e Assistência ao Projeto de Lei Complementar nº 06/2025, que “Institui 

a Política Municipal dos Direitos dos Animais, cria o Conselho Municipal dos Direitos dos 
Animais (CMDA), o Fundo Municipal dos Direitos dos Animais e estabelece o Dia 

Municipal da Proteção Animal, no âmbito do Município de São João Batista do Glória, e 

dá outras providências”. 3 — Parecer da Comissão Especial, designada para análise e 
emissão de parecer sobre o Substitutivo ao Projeto de Resolução nº 20/2025, que “Altera 

a Resolução nº 101, de 25 de novembro de 1992, para modificar a redação do art. 52, 

parágrafo único, do Regimento Interno da Câmara Municipal de São João Batista do 

Glória, instituindo a Comissão Permanente de Cultura, Esporte, Lazer, Turismo e Meio 
Ambiente e incluindo os artigos 88 A e 88 B”. 4 — Requerimento n.º 125/2025, de autoria 

da vereadora Gleds, solicitando, ouvido previamente o Plenário desta Câmara Municipal, 

que o Executivo Municipal providencie o calçamento na entrada da Usina de Triagem e 

Compostagem — UTC, deste Município. 5 — Requerimento n.º 126/2025, de autoria da 

vereadora Gleds, pleiteando, ouvido previamente o Plenário desta Câmara Municipal, 

que a Secretaria Municipal de Educação e Cultura, por meio da Chefia de Seção de 

Cultura, apresente relatório completo dos projetos e atividades culturais realizadas no 

exercício de 2025. Não houve orador inscrito para falar no Pequeno Expediente. 

Dando continuidade, o Presidente declarou aberto o Grande Expediente e usaram a 

palavra os seguintes vereadores. A vereadora Brenda, primeira oradora inscrita, 

agradeceu ao prefeito Eder, secretários e servidores por atenderem demandas da 

população, tais como a pulverização com regente nas praças para controle de pragas, a 

substituição de lixeiras, a instalação de um mata-burro de ferro, a troca de iluminação 

na Rua Natal e a poda de uma árvore na quadra de vôlei no poliesportivo. Relatou 

participação em reunião coordenada pelo SEBRAE em Delfinópolis sobre o 

desenvolvimento turístico da Canastra. Divulgou o edital para eleições do COMTUR para 

25/11 (vinte e cinco de novembro). Mencionou reunião no SAAE sobre o PAC. Agradeceu 

ao Deputado Zé Silva pela destinação de emenda a EMATER que garantirá a distribuição 
de sementes de café e milho. O vereador Cresio, segundo orador inscrito, destacou a 

necessidade de melhorias na iluminação na rua Júlia Cândido de Jesus, dentre outros 

pontos. Divulgou Projeto de Lei de sua autoria isentando do IPTU famílias com membros 

que sofrem de câncer. Reiterou o programa Família Acolhedora, convidando interessados 

a procurar o CRAS. Elogiou a festa do Dia das Crianças no Jardim Planalto, 

parabenizando o prefeito e demais envolvidos. Agradeceu aos deputados Euclides e



Cleitinho por R$150 mil (cento e cinquenta) destinados para cirurgias. Convidou a 

população para o Festival Gospel que acontecerá em primeiro de novembro. O vereador 

Danilo, terceiro orador inscrito, relatou reunião na CEMIG em Belo Horizonte com o 
deputado Rodrigo Lopes, na qual abordou variados problemas locais tais como piques 

de energia. Destacou a necessidade da instalação de uma nova subestação de energia, 

mencionando o processo de industrialização de Passos. Afirmou estar trabalhando na 

concessão de desconto de até 16% (dezesseis por cento) na conta de energia, dentro 

de São João Batista do Glória, para quem não possui energia solar nem o desconto 
oferecido pelo Governo Federal, via cadastro único. Elogiou a prefeitura pelo feirão de 

empregos e demonstrou otimismo com o evento. Relatou ter levado ao deputado Cássio 

Soares demandas relacionadas a melhorias na rodovia Glória-Passos e agradeceu ao 

deputado por ter discutido a questão com o DER. Agradeceu à secretária Ângela e ao 

prefeito Eder, afirmando que foi possível estabelecer o cronograma das cirurgias de 

amígdalas e adenoides. Requereu verbalmente por um mutirão para organização e 

melhora das luminárias de LED, defendendo o acionamento da empresa que fez a troca 

das luminárias, na possibilidade de ter existido alguma irregularidade na qualidade das 

luminárias, e por um ônibus para o ENEM. A vereadora Brenda, em aparte, colocou 

que a garantia das lâmpadas de LED é de 5 (cinco) anos, sendo improvável que a 

empresa que fez a instalação “perdesse alguma ação contra a prefeitura em relação à 

garantia”. O vereador Danilo argumentou em relação à possibilidade da existência de 

vício oculto, que poderia reverter em decisão favorável para o Município apesar do 

vencimento da garantia. Esta Secretária, quarta oradora inscrita, esclareceu que a 

menção à Escola Ferreira Garcia foi para contextualizar as eleições para diretores, sem 

críticas à direção atual, e que não encontrou a diretora Suziane do colégio devido ao 

revezamento de turnos. Solicitou reparos no asfalto da Rua Lico Martins. Criticou as 

respostas do Executivo aos seus requerimentos. Mencionou ter solicitado um relatório 

dos projetos e atividades culturais realizados no exercício de 2025. Agradeceu à 

Secretaria de Saúde (Ângela, Otávia, Patrícia e Edivaldo) por agilizar uma biópsia em 
situação de urgência. Anunciou que fará uma visita ao acampamento para verificar as 

condições do local e das máquinas. O vereador Henrique, quinto orador inscrito, 

destacou que apenas 26% (vinte e seis por cento) da população pagou o IPTU, criticando 

a inadimplência da população. O vereador Cresio, em aparte, divulgou a lei do REFIS, 

que permite parcelamento do IPTU. A vereadora Tatiana, em aparte, em resposta ao 

vereador Cresio, esclareceu que, no pagamento do IPTU, os juros só são descontados 

no pagamento à vista. O vereador Joel, sexto orador inscrito, agradeceu aos servidores 

do acampamento por demandas atendidas e destacou as condições precárias do 

acampamento, que estariam dificultando o trabalho dos servidores. Defendeu melhores 

salários aos servidores. Esta Secretária, em aparte, a pedido do vereador Joel, leu um 

comunicado anunciando a abertura das inscrições do programa Minha Casa, Minha Vida 

Rural, que serão feitas na Prefeitura Municipal. O vereador Joel agradeceu ao deputado 

Emidinho Madeira pelo envio de 43 (quarenta e três) sacos de sementes de milho para 

o produtor rural gloriense e reiterou compromisso com cirurgias e exames represados. 

O vereador Sandro, sétimo orador inscrito, elogiou a festinha no Jardim Planalto e a 

inauguração da “ponte do Wilson”, criticando o tempo de 60 (sessenta) dias para 

conclusão. Lamentou que a “ponte do Evamar” ainda não tenha sido realizada.
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Mencionou requerimentos pendentes como a travessia elevada nas Acácias e faixa de 

pedestre no Bar do Periquito. Defendeu o acampamento como “coração da prefeitura”, 

criticando a falta de manutenção de máquinas e os baixos salários. Sem mais oradores 

inscritos, o Presidente iniciou seu pronunciamento. Demonstrou esperança na correção 

da defasagem salarial dos funcionários do acampamento. Afirmou que a arrecadação 

caiu, neste mês, 700 (setecentos) mil reais. Sobre a UTC, afirmou que os blocos já estão 

sendo feitos, embora haja escassez de mão-de-obra. Mostrou-se otimista quanto à 

possibilidade de calçar a UTC até o fim do ano. Pediu mais consciência à comunidade na 

hora de colocar o lixo. Pediu um ofício averiguando se o uniforme e a botina foram 

entregues para o pessoal do lixo. Parabenizou a festinha no Jardim Planalto. Solicitou 

um cronograma de eventos do município. Salientou que há muitas pontes no município 

necessitando de manutenção. Na sequência, o Presidente declarou encerrado o Grande 

Expediente e facultou a palavra ao cidadão inscrito na Tribuna Popular. O Sr. Renato, 

presidente do sindicato, abordou uma denúncia presente na fala do vereador Henrique 

em sessões passadas sobre motoristas que levam veículos para casa. Criticou a denúncia 

por ter sido vazia e por generalizar. Detalhou, em pormenores, o funcionamento da 

dinâmica de trabalho em vários setores. Citou que existem algumas linhas que começam 

em diferentes horários, desde quatro e meia até às cinco horas e alguns combinados 
internos, envolvendo inclusive serviços que poderiam ter gratificação, na visão do 

orador, como a entrega de alimentos nas escolas. Justificou veículos em casa para 

emergências por parte dos motoristas da saúde. Ressaltou o grande volume de trabalho 

enfrentado pela classe dos motoristas. O vereador Henrique criticou a não-entrega da 

planilha regular com descrição do ponto dos motoristas. A vereadora Tatiana reforçou 

que a denúncia sobre motoristas é recorrente, que enviou ofícios à Secretaria de Saúde, 
mas que não recebeu respostas claras. Criticou o não-cumprimento do envio das 

planilhas solicitadas, que detalhariam as viagens e horas extras. Defendeu a fiscalização 

dos vereadores. O vereador Henrique pontuou que a discussão poderia ser sanada 

mediante entrega de planilha regular detalhando o ponto dos servidores. O Sr. Renato 

defendeu que os motoristas não podem “pagar o preço” pela [ineficácia] dos 

responsáveis em submeter as informações solicitadas. Também pediu mais celeridade 

no cumprimento do calçamento do acampamento e sugeriu a implementação de um 
abono natalino. Esta Secretária reafirmou seu compromisso em fazer uma visita ao 

acampamento para averiguar sua situação e voltou a criticar as respostas aos seus 

requerimentos pelo Executivo. O vereador Danilo sugeriu uma maior educação política 

para a comunidade para que a população saiba se focar “no que realmente está 

acontecendo de errado”. Defendeu o trabalho de fiscalização dos vereadores. A 

vereadora Tatiana defendeu sua investigação da situação do ponto dos motoristas, 

afirmando ter agido “com muita cautela” e defendeu a não-omissão da bancada frente 

às denúncias da população. Esta Secretária mencionou seu requerimento no qual pediu 

para que o Prefeito providenciasse um microchip para cada veículo. O vereador Danilo, 

sobre a coleta de lixo, ressaltou a necessidade de novos veículos, organização do quadro 

de funcionários e a aquisição de novos equipamentos. A vereadora Tatiana reforçou



a necessidade de que a comunidade abrace a coleta seletiva, defendendo o trabalho dos 
funcionários da UTC. Esta Secretaria reforçou que os edisfizeram a solicitação de novos 
maquinários (como esteira e caminhão pipa) em viagem a Brasilia. O Presidente 
agradeceu a participação do Sr. Renato. Em seguida, o Presidente declarou encerrada 

a Tribuna Popular. Ato contínuo, comunicou que o Projeto de Lei Complementar n.º 

06/2025, de autoria Executivo, que “Institui a Política Municipal dos Direitos dos Animais, 
cria o Conselho Municipal dos Direitos dos Animais (CMDA), o Fundo Municipal dos 
Direitos dos Animais e estabelece o Dia Municipal da Proteção Animal, no âmbito do 

Município de São João Batista do Glória, e dá outras providências”, o qual seria 

submetido à primeira votação nesta sessão, foi retirado de pauta, tendo em vista que o 

Executivo protocolou um projeto substitutivo a ele. Prosseguindo, o Presidente passou 

para a apreciação da Ordem do Dia, a qual iniciou com a deliberação em único turno 
do Substitutivo ao Projeto de Resolução n.º 20/2025, que que "Altera a Resolução nº 
101, de 25 de novembro de 1992, para modificar a redação do art. 52, parágrafo único, 

do Regimento Interno da Câmara Municipal de São João Batista do Glória, instituindo a 

Comissão Permanente de Cultura, Esporte, Lazer, Turismo e Meio Ambiente e incluindo 

os artigos 88 A e 88 B', de autoria da Comissão Permanente de Legislação, Justiça e 

Redação Final. Colocado em sua única votação, o Substitutivo ao Projeto de 
Resolução n.º 20/2025 foi aprovado por unanimidade. Na sequência, discutiram 

em única discussão o Requerimento n.º 125/2025, de autoria da vereadora Gleds, 

solicitando que o Executivo Municipal providencie o calçamento na entrada da Usina de 

Triagem e Compostagem — UTC, deste Município. Esta Secretária exibiu video 
mostrando condições precárias na entrada da UTC, com falta de calçamento, destacando 

promessas não cumpridas desde gestões anteriores. O vereador Danilo descreveu o 

problema como amplo, implicando que ele necessitaria de medidas elaboradas. Ainda 

destacou que está sendo feito um loteamento nas proximidades e questionou como a 

estrutura (da UTC) será realocada. Esta Secretária defendeu que o calçamento seja 

realizado e que, após isso, seja feita a análise das medidas cabíveis. A vereadora 
Tatiana defendeu um trabalho estrutural na vala e entorno. Colocado em sua única 

votação, o Requerimento de n.º 125/2025 foi aprovado por unanimidade. Por 

fim, deliberaram em único turno o Requerimento n.º 126/2025, de autoria da vereadora 
Gleds, pleiteando que a Secretaria Municipal de Educação e Cultura, por meio da Chefia 

de Seção de Cultura, apresente relatório completo dos projetos e atividades culturais 
realizadas no exercício de 2025. Esta Secretária sugeriu que o requerimento fosse 

transformado em lei para ocorrer de forma anual. Colocado em sua única votação, 

o Requerimento de n.º 126/2025 foi aprovado por unanimidade. A seguir, o 

Presidente encaminhou os projetos que entraram em leitura para as comissões 
responsáveis pela emissão de pareceres. Nada mais havendo a ser tratado, o 

Presidente declarou encerrada a sessão e convocou os nobres edis para a 43.2 

(quadragésima terceira) Sessão Ordinária a ser realizada no dia 27 (vinte e sete) de 
outubro de 2025, segunda-feira, às 19h. Eu, Secretária 

Geral, Gleds ponte da Forges, mandei lavrar esta ata que será, assinada após a 

1). i Rengto Mayer Cruz. 


